

# 300余岁“夫妻牡丹”落户菏泽

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 春风浩荡,花开有期。4月2日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽牡丹园获悉,该园内具有300余年株龄的“夫妻牡丹”抽枝长叶、花蕾饱满,将于4月10日前后进入花期。

当日,菏泽牡丹园迎来了陈学湘、赵弟轩、李丰刚、王洪宪、吕绍蔚等牡丹专家,他们将对“夫妻牡丹”的年龄进行鉴定。据国家林草乡土专家、菏泽牡丹园总经理王志伟介绍,“夫妻牡丹”的“籍贯”为河北保定,此前生长在一对七旬老夫妻家中。2023年10月,因房屋修缮,老人无奈忍痛割爱。据老夫妻讲述,这两棵牡丹本是一对,相依相生,一直生长在正房前,已经在他们家传承多代。他们只知道这两棵牡丹种植于清朝,具体生长年代无从知晓。采访中,王志伟向记者展示了两张“夫妻牡丹”移植前的照片。照片中,牡丹正在盛开,一朵朵紫红色的花在绿色的枝叶间绽放,给人以花团锦簇之感。经多名专家鉴定,“夫妻牡丹”为魏花,株龄超过300年。据王志伟介绍,“夫妻牡丹”高2.1米、冠幅2米,花朵直立,生机旺盛。

熟悉牡丹的人知道,大株高龄牡丹的枝权往往旁逸斜出,但“夫妻牡丹”的枝权却紧紧抱在一起。这是因为,它们原本生长在正房前,主人为了出入方便,每年都会用绳索对



其进行捆扎。王志伟介绍,“夫妻牡丹”是全国魏花牡丹品种中迄今为止发现的最大的两棵,目前长势良好,将于4月10日前后进入花期,花期7-10天。

“这棵牡丹株龄在400年左右,高1.7米,冠幅3.3米,花开粉红色。”王志伟介绍,在距离“夫妻牡丹”不远的地方,有一棵“玉皇牡丹”。据了解,在

古代,曹州府尚庙村玉皇阁有一个奇怪的现象:蛤蟆不叫,蚊子不咬。相传,明朝宁德王曾经在玉皇阁内亲手种植一棵粉色牡丹,这棵牡丹每年花开时节都会吸引大量游客、香客。后来时代更迭、战乱频仍,这棵牡丹屡遭重创,却奇迹般地活了下来,展现出顽强的生命力。2019年,这棵饱经沧桑的牡丹被移植

到附近的菏泽牡丹园内。为了纪念它的坚韧不屈和沧桑历史,专家将其命名为“玉皇牡丹”。

“菏泽牡丹园的古牡丹,非常令人震撼,它们数量多、株龄大、特色鲜明,这对菏泽观赏牡丹的发展具有重要意义。”在菏泽牡丹园参观后,菏泽市牡丹发展服务中心原副主任陈学湘感慨地说。据了

解,菏泽牡丹园目前拥有百年以上的高龄大株牡丹近百棵,均为中原牡丹品种,已经形成了国内罕见的高龄大株中原牡丹群落。

**牡丹之都 花样菏泽**

市公安局党委副书记、政委何洪文做客“政务服务热线”,与群众交流、解答问题

## 今年牡丹节会期间,本地车辆不再限行

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

流量将大量增加,众多菏泽市民关注,交警部门在疏堵保畅方面将采取哪些措施,会不会对本地车辆进行限行管制?

据介绍,牡丹节会期间,各类活动密集且有交叉。为此,交警部门认真总结往年旅游节期间交通安保工作经验,提前制定了交通安保方案和应急处置预案,根据活动规模及时掌握活动现场及其周边、沿线交通分布规律和特点,提前进行交通疏导、分流,并根据各类活动的具体情况适时调动全市警力,延长工作时间,一旦发生交通拥堵,组织机动力量及时、快速疏导交通,在确保交通安保工作顺利完成的同时,最大限度地减少对群众正常

工作和生活的干扰。

同时,为保障本地市民出行,今年不再对人民路(双河立交桥至泰山路段)限行鲁R车辆,交警部门将根据路面交通流量实际,在车流量集中时段,一旦出现车辆饱和情况,及时采取间断性放行等措施。对景区周边路段适时实施交通管制,并通过微信、交通广播、地图软件等平台及时向社会公布交通管制措施、分流绕行预案、易堵路段、事故易发路段及交通路况、交通拥堵等突发事件信息,引导群众合理规划出行时间和路线。

### 六条举措服务牡丹节会

牡丹节会是我市一年一度的盛会,为了协助政府办好

本次活动,菏泽交警深入践行以人民为中心的发展理念,推出服务牡丹节会六条措施。

牡丹节会期间,对外地来菏车辆轻微交通违法行为及其在宾馆、酒店周边道路临时停车未造成交通拥堵的,只纠违不处罚。

对外地来菏车辆因对路况不熟悉,驶入单行、禁行道路的,不予处罚;在高速公路匝道口或城市道路右转专用车道右转,短距离骑跨占压分道线,未影响道路通行和交通安全的,不予处罚。

对外地来菏非营运车辆强制保险逾期的,经执勤交警当场指出且违法行为人立即纠正、消除违法状态的,不予处罚。

旅游客运车不受城区道路禁限行规定,可驶入市城区和各县城区景点区域道路。

来菏进行商贸活动的单位和企业需要公安交警部门提供服务的,全力做好车辆引导服务工作。

深化道路交通事故视频快处模式,在菏泽市范围内(7:00—19:00),对碰撞、剐蹭、追尾等轻微财产交通事故且不存在酒后、无证等严重交通违法行为的,通过交管12123APP全程线上处置,实行事故快处快赔一次办结。

同时,市公安局交警部门还将在高速口、进出城主要路段及景区周边设置群众服务点,设立带路服务车,竭诚为外地游客服务。



4月2日,市公安局党委副书记、政委何洪文带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,介绍2023年全市公安工作情况,以及牡丹节会期间公安交警部门在停车管理、服务群众举措等方面的内容,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

**今年牡丹节会期间不再对本地车辆限行**

牡丹节会期间,市区交通